

## **Эссе на тему: «Как Конституция защищает мои права».**

*«Народ – это солнце, а страна его  
тень, куда народ, туда и страна  
направляется»*

*Клод Галицкий*

Все мы родились в одной стране, здесь мы живем и растём. Все мы знаем историю нашей страны и гордимся ею. Но самое чудесное - это когда наши души наполняются особым чувством - патриотизмом.

Я родилась и выросла в самой замечательной стране на планете - это мой любимый и неповторимый Кыргызстан. Я очень горжусь тем, что я родилась именно на этой земле, народ которой издавна славился своей справедливостью, храбростью, гостеприимством, добротой и искренностью. Я думаю, пока в наших душах живёт луч патриотизма, придающий силу и веру, то будут существовать вечные добродетели: любовь, сострадание и взаимопомощь. Ведь всё начинается с любви и уважения к своей стране и к своему народу.

В моем понимании, Конституция - это как родительское воспитание. Если на всем протяжении жизни, ты будешь следовать воспитанию, которое дали тебе родители, то в жизни ты будешь успешным человеком. Семья - это маленькое государство, в котором есть своя Конституция, суверенитет, аппарат власти, в лице отца и матери и многое другое. Семья, как аналог государства, в котором, безусловно, происходят конфликты, трения и проблемы, но все они разрешимы, если следовать установленным принципам. Если в семье недопустимо насилие для решения проблем и конфликтов, так и в государстве недопустимо нарушение прав и свобод человека для достижения каких – либо целей. Конституция защищает не только правовые, но и морально – этические основы нашего общества.

В настоящее время в мире действует около двухсот Конституций, что является прямым доказательством значимости и необходимости данного документа, как для государства в целом, так и для человека в отдельности.

В отличие от других законов страны, регулирующих частную и публичную сферу общественных отношений, Конституция является базой для любого законодательства и основным документом для любой страны.

Во-первых, это нормативно-правовой акт, который устанавливает основание, фундамент пирамиды права, юрисдикции и порядка, но это еще и

нормативно-политический, ценностный, мобилизующий документ, который массу людей делает народом, географические пространства делает территорией, делает государством, и делает Родиной для этих людей. Конституция – это гарант жизненного устройства и успешного существования любой страны. Она апеллирует к государству как к суверенному институту, направленному на поддержание целостности, правопорядка и традиций внутри определенного общества, а также решает вопросы территории, народонаселения и множество других важных задач, обеспечивающих полноценное функционирование группы людей внутри государственных границ.

Конституция – нормативный правовой акт, имеющий высшую юридическую силу. Она включает в себя высшие ценности, которых она защищает и регулирует. Я считаю, что именно Конституция наделяет нас правом жить правильно, согласно букве и духу закона, в то же время защищает нас от лишения свобод. Конституция создает справедливую основу для жизни граждан.

Мы живем в современном мире, полном новых технологий и возможностей, но у всякой медали есть обратная сторона, и на обратной находятся люди, страдающие от голода и войн. Наша страна тоже прошла ряд испытаний, но к счастью, теперь мы живем в мире и согласии. Наша Родина сделала много для своих граждан, и мы должны быть ей благодарны за это.

Но как еще можно отблагодарить Отечество помимо слов? Я могу ответить за них, что проживая и, строя свою жизнь мы должны следовать нормам Конституции. Страна, развиваясь и прогрессируя, морально нуждается в правовом регуляторе, им и является Конституция.

Я хочу ответить, на главный вопрос: «Как Конституция защищает мои права?». Я могу твердо сказать, что наша Конституция действительно работает и защищает мои права. С самого моего рождения Конституция предоставляет мне: неотъемлемое право на жизнь, на образование, на свободу передвижения, на личную неприкосновенность, на свободу вероисповедания, на свободу мысли и мнения, все вышеперечисленное формирует мой путь становления личностью и гражданином моей страны. Еще раз, перечитывая текст Конституции, перед написанием этого эссе, понимая весь ее механизм, еще раз уверилась, что выбрала самую достойную и благородную профессию юриста, я хочу попасть в число, людей, труд

которых направлен во благо и процветание нашей страны, в развитие которой Конституция служит надежной рамкой и ориентиром!

В заключение моего эссе, я хотела бы процитировать великого мыслителя Адриана Гельвеция: «Чем совершеннее Конституция, тем счастливее народ!»